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Niederschrift über die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertre-
tung der Gemeinde Wulkenzin

Sitzungstermin: Dienstag, 25.06.2019

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:35 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum Wulkenzin, Schulstraße 1-2, 17039 Wulkenzin

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Sven Blank   Bürgermeister/in  

  Herr Marcel Thiele   1. stellv. Bürgermeister/in  

  Herr Christian Konkel   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Herbert Ehrlich   Gemeindevertreter/in  

  Herr Thomas Erber   Gemeindevertreter/in  

  Herr Wolfgang Hanck   Gemeindevertreter/in  

  Herr Dirk Kewitsch   Gemeindevertreter/in  

  Frau Iris Rentner   Gemeindevertreter/in  

  Herr Werner Senf   Gemeindevertreter/in  

  Herr Rudolf Sieber   Gemeindevertreter/in  

  Frau Doreen Tramp   Gemeindevertreter/in  

  Herr Marco Voß   Gemeindevertreter/in  

  Frau Bianca Ziethmann   Gemeindevertreter/in  

 Gäste

  Herr Günter Wolter   Gast  

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröff-
nung
 

2. Ernennung des Bürgersmeisters (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung)
 

3. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung
 

4. Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des Bürgermeisters
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5. Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aushändigung der Ernennungs-
urkunden und Vereidigung)
 

6. Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: - Finanzausschuss; - Ausschuss für 
Gemeindeentwicklung, Umwelt, Bau und Verkehr; Ausschuss für Schule, Jugend, 
Kultur und Sport
 

7. Wahl eines zweiten Vertreters der Gemeindevertretung für den Amtsausschuss
 

8. Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen bzw. Gesellschafterver-
sammlungen der Zweckverbände bzw. Unternehmen (WBV, TAB)
 

9. Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kommunalen Anteilseignerver-
band Nordost der E.DIS AG
VO-42-LVB-2019-440

10. Einwohnerfragestunde
 

11. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.05.2019
 

12. Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der Sitzung vom 
21.05.2019
 

13. Bericht des Bürgermeisters
 

14. Anfragen der Gemeindevertreter
 

15. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter
 

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindever-
tretung und Sitzungseröffnung

 

Herr Sieber wurde als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung festgestellt und eröffnete die 
Sitzung. Es sind 13 von 13 Gemeindevertreter anwesend. Er begrüßt auch recht herzlich die 
neugewählten Gemeindevertreter und wünscht allen ein faires und konstruktives Miteinander.  

zu 2 Ernennung des Bürgersmeisters (Aushändigung der 
Ernennungsurkunde und Vereidigung)

 

Herr Sieber ernennt Herr Blank per Handschlag zum ehrenamtlichen Bürgermeister der 
Gemeinde Wulkenzin. Herr Blank leistet den Diensteid gemäß § 48 Landesbeamtengesetz 
M-V. Er wird von Herrn Sieber beglückwünscht und die Übergabe der Ernennungsurkunde 
und der Leitung der Sitzung erfolgt.   

zu 3 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindever-
tretung

 

Herr Blank verpflichtet die weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung zur gewissenhaften 
Ausübung des Ehrenamtes des Gemeindevertreters.
   

zu 4 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des Bür-
germeisters

 

Zum 1. Stellvertreter wurde Herr Konkel und Herr Thiele vorgeschlagen. 
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Da ein Gemeindevertreter eine geheime Wahl fordert, wird dem folgegeleistet.
Die Auszählung der Stimmen erfolgte durch zwei Gemeindevertreter (Frau Rentner und Herr Erber).

Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters

Vorschläge: Herrn Christian Konkel
Abstimmung: gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13, Ja: 6, Nein: 0, Enth.: 0

Herr Marcel Thiele
Abstimmung: gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13, Ja: 7, Nein: 0, Enth.: 0

Neuer 1. Stellvertreter des Bürgermeisters ist Herr Marcel Thiele.

Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters

Vorschlag:  Herr Christian Konkel
Abstimmung: 13 Ja-Stimmen

Neuer 2. Stellvertreter des Bürgermeisters ist Herr Christian Konkel.
 

zu 5 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister (Aus-
händigung der Ernennungsurkunden und Vereidigung)

 

Herr Marcel Thiele und Herr Christian Konkel nehmen die Wahl an. Herr Blank ernennt erst 
Herrn Marcel Thiele zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters und dann 
Herrn Christian Konkel zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters. Beide leisten den Diensteid gemäß 
§ 48 Landesbeamtengesetz und bekommen die Ernennungsurkunden ausgehändigt.
  

zu 6 Wahl der Mitglieder der Fachausschüsse: - Finanzaus-
schuss; - Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Um-
welt, Bau und Verkehr; Ausschuss für Schule, Jugend, 
Kultur und Sport

 

Dieser TOP wird in die nächste Sitzung verschoben und wird gemeinsam mit der Hauptsatzung und 
Geschäftsordnung beraten, da die Entschädigungsverordnung noch nicht in Kraft getreten ist.
Herr Konkel informierte, dass der Antrag auf Bildung eines Hauptausschusses zurückgezogen wird.
Er möchte in der Hauptsatzung einen sachkundigen Bürger für den Sozialausschuss und 1 sachkundi-
gen Bürger für den Bauausschuss.
Die Gemeindevertreter waren sich einig darüber, dass sie vor der nächsten GV über diese Tagesord-
nungspunkte beraten werden. Der Bürgermeister wird einen Termin mit den Gemeindevertretern ab-
stimmen.
 

zu 7 Wahl eines zweiten Vertreters der Gemeindevertretung 
für den Amtsausschuss

 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Wulkenzin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung, als 
weiteres Mitglied für den Amtsausschuss Herrn Christian Konkel zu benennen
 Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13
davon anwesend: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen  
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zu 8 Wahl der Vertreter in den Verbandsversammlungen 
bzw. Gesellschafterversammlungen der Zweckverbän-
de bzw. Unternehmen (WBV, TAB)

 

Es wurde der Vorschlag unterbreitet, dass Herr Marco Voß den Wasser-und Bodenverband 
vertritt und Herr Werner Senf die TAB.
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13
davon anwesend: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen   

zu 9 Beschluss über die Vertretung der Gemeinde im Kom-
munalen Anteilseignerverband Nordost der E.DIS AG

VO-42-LVB-2019-440 

Vertretung soll nur erfolgen, wenn der Bürgermeister und seine beiden Stellvertreter den Ter-
min nicht wahrnehmen können.
   
Beschluss:
Die Gemeindevertretung Wulkenzin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die folgende Ver-
tretungsregelung:

Die Gemeindevertretung Wulkenzin bevollmächtigt die Leitende Verwaltungsbeamtin des 
Amtes Neverin, Frau Petra Niewelt, mit der Vertretung der Gemeinde in der Verbandsver-
sammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Nordost der E.DIS AG in der 7. Wahl-
periode, soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend 
ist..
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13
davon anwesend: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen.

zu 10 Einwohnerfragestunde  

Es gab keine Anfragen..

zu 11 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 21.05.2019  

   Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 21.05.2019 liegt den Gemeindevertretern vor 
und wurde mit 11 Ja und 2 Enthaltungen bestätigt..

zu 12 Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus 
der Sitzung vom 21.05.2019
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-Stellungnahme der Gemeinde nach § 36 BauGB, Instandsetzung und Modernisierung 
landw. Nebengebäude; Anbau 1: Futterküche und Abstellraum, Anbau 2: Futterküche und 
Hundezwinger (bereits abgerissen), Anbau 3: Erweiterung Garage
VO-42-BO-2019-435
-Erwerb der Flurstücke 81/143, 81/144, 81/145, 81/147 und 81/148 der Flur 1 in der Gemar-
kung Neuendorf
VO-42-ZDFI-2019-434
-Personalangelegenheiten – Einstellung einer geringfügig Beschäftigten
VO-42-ZDFi-2019-436 

zu 13 Bericht des Bürgermeisters  

1. Ein Termin mit dem Landkreis wegen den B-Plan Nr. 6 hat stattgefunden. Es bleibt abzu-
warten, wie die Stadt reagiert.
Es muss noch eine Zählung der vorhandenen Arten innerhalb verschiedener Vegetationspe-
rioden erfolgen.
Auf Anfrage von Herrn Senf informierte Herr Blank, dass bei dem Termin am 23.05.19 noch 
keine Grundsatzentscheidung getroffen wurde.

2. Es liegt ein Antrag von Herrn Meering (ausgeschiedener Gemeindevertreter) auf Kauf sei-
nes bisher genutzten iPads vor. Der Restbuchwert liegt bei 130,32 €.

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Wulkenzin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung den 
Verkauf des iPads an Herrn Volker Meering Alter Damm 23, 17039 Wulkenzin.
Kaufpreis: 130,32 €
Durch das Amt erfolgt die Rechnungslegung an Herrn Meering.
Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13
davon anwesend: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:

Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen

3. Die Gemeinde hat noch ein altes iPad von dem ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
(Herrn Wolter).
Da insgesamt 6 neue Gemeindevertreter sind, wird folgender Beschluss gefasst:

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Wulkenzin beschließt auf ihrer heutigen Sitzung die 
Anschaffung von 5 weiteren iPad. Die Kosten trägt komplett die Gemeinde. 
Das Amt wird beauftragt, diese zu beschaffen.
Danach erhalten die neuen Gemeindevertreter eine Einweisung, (Frau Ziethmann, Frau 
Rentner, Frau Tramp, Herr Erber, Herr Konkel und Herr Thiele)

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder: 13
davon anwesend: 13
Ja-Stimmen: 13
Nein-Stimmen: 0
Stimmenthaltungen: 0

Bemerkung:
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Aufgrund des § 24 (1) Kommunalverfassung war kein Mitglied des Gremiums von der Beratung und 
Abstimmung ausgeschlossen  

zu 14 Anfragen der Gemeindevertreter  

Frau Rentner sprach an, warum Herr Konkel eine Fraktion gegründet hat. Sie hat sich mit 
dieser Thematik ausführlich befasst und gab umfangreiche Informationen. Das würde nur zu-
sätzlich für die Gemeinde Geld kosten oder wer soll das bezahlen.
Herr Konkel informierte über die wahrgenommenen Rechte und warum er eine Fraktion ge-
gründet hat. Die Fraktion verfolgt gemeinsame politische Ziele. Die Mittel kommen aus dem 
Haushalt der Gemeinde.

Herr Konkel hat noch eine Frage wegen dem Schild in der Ahornstraße 25-27 (auf wessen 
Grundstück das Schild steht). 
Der Bürgermeister wird prüfen und sich das Schild Vorort ansehen.

Weiter wurde von Herrn Senf nachgefragt, ob die Straßenbeleuchtung nur endlich ausge-
schrieben wurde. Können nicht verstehen, dass es so lange dauert.
Bürgermeister hält Rücksprache mit dem Amt.

Da nun endlich der Haushaltsplan genehmigt wurde, wird nachgefragt, wann an den Verei-
nen die Zuschüsse für 2019 überwiesen werden, da ja bereits ein halbes Jahr verstrichen ist.

Herr Senf informierte, dass am Blumenanger 1 c ein Carport errichtet wurde, dass optisch 
dort nicht hinpasst.
Durch das Amt ist der Bau zu überprüfen.  

zu 15 Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertre-
ter

 

Herr Meering hat sich bei Herrn Blank entschuldigt.
Herr Blank bedankt sich bei Herrn Wolter für die vertrauensvolle Zusammenarbeit auch im 
Namen der Gemeindevertretung und übergibt ihm ein Präsent.
Herr Wolter richtet auch noch einige Worte an die Anwesenden und wünscht der neuen Ge-
meindevertretung viel Erfolg.

Der Bürgermeister übergibt das Präsent am Freitag persönlich an Herrn Meering.  

Herr Sven Blank
Bürgermeister/in

Frau Ilona Thiele 
Schriftführer/in
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